



扎实开展百日大行动 实现“两个确保”目标

8月16日上午，省委、省政府召开“确保全省经济持续健康发展、确保各项改革政策全面落实”百日大行动动员大会，部署开展“两个确保”百日大行动。海口、三亚、儋州、保亭、洋浦以及省委深改办(自贸办)、省发改委、省旅文厅、省农业农村厅、省工信厅、省商务厅、省人社厅、省扶贫办、省政务服务中心、人行海口中心支行的主要负责同志在会上发言。

本报特将相关发言内容进行摘登，敬请关注。(排名按发言顺序)

海口市委副书记、市长丁晖 强化使命担当 奋力克难攻坚

海口将坚决贯彻落实会议精神，扛起省会城市责任担当。

今年上半年，海口着力围绕“六稳”抓调度，全市经济总体平稳、稳中向好、转型提速。同时，经济运行也存在许多困难和不足。

在我省“两个确保”百日大行动中，海口将坚持问题导向和目标导向，服务全局，勇当先

锋、做好表率。

要咬定目标、对标对表，全力确保各项目标任务的完成；扭住项目、攻坚克难，做到确保存量、扩大增量、谋划储量；聚焦重点产业、企业、园区，着眼长远、久久为功；狠抓消费，提档升级、做大流量；加快创新，固化机制、优化环境，形成“一切力量向发展集中、集中一切力量抓发展”的大行动场面。

三亚市委副书记、市长阿东 坚定不移抓改革 全力以赴谋发展

三亚将坚决贯彻落实会议精神，针对项目前期工作不扎实、传统消费增长乏力、税收增长后劲不足、利用外资规模小等问题，采取“非常规”措施，着力抓好下面的工作。

大胆试、大胆闯，确保各项改革政策全面落实。重点在三亚崖州湾、总部经济及中央商务区、凤凰岛邮轮母港等重点区域，开展制度创新和政策压力测试。同时，抓重点、破难题，确保实现投资正增长。全力以赴、只争

朝夕，挖掘一切潜能，实现投资增速由负转正。建平台、谋创新，全力推进先导性项目。

此外，早策划、早准备，确保招商引资项目有地可供。提前做好项目策划和土地准备，带着土地和项目开展精准招商。提品质、促增长，当好国际旅游消费中心建设的主力军。上项目、抓统筹，确保亚沙会筹办万无一失。重生态、防风险，坚决打好三大攻坚战。

儋州市委书记袁光平 紧盯目标不放松 千方百计抓落实

儋州将坚决贯彻“两个确保”百日大行动的决策部署，以“一天当三天用”的精神，找准“发力点”，集中精力，科学、准确、及时施策，最大力度、最大限度，最快速度推进各项工作。

我们将紧盯年初确定的主要经济指标，全力做好以下几件事：竭尽全力加快固定资产投资，将全年固定资产投资261.5亿元的目标分解到356个具体项目上；千方百计促进和扩大社会消费，加快推动西部汽车销

售中心等13个新增消费项目(年内计划投资91亿元)建设，高水平办好儋州马拉松等10项品牌节庆赛事活动，促进和扩大汽车消费、旅游酒店消费等体验消费；形式多样策划项目和招商引资；想方设法推动农业增效和农民增收，加快推动1个国家级和2个省级现代农业产业园建设，下半年再新增8个占地500亩、投资1000万元以上规模化种养项目；积极主动确保政策落地。

保亭黎族苗族自治县委书记王昱正 凝心聚力 攻坚克难

保亭将坚决贯彻落实省委、省政府的部署要求，针对存在问题，以开展“两个确保”百日大行动为契机，坚定信心，迎难而上，苦干实干，确保圆满完成全年目标任务，并将重点抓好以下工作。

不松劲、不懈怠，巩固脱贫攻坚成果。下足“绣花”功夫，以严和实的作风，抓好脱贫攻坚各项工作落实，进一步巩固脱贫成效。抓创建、树品

牌，助力国际旅游消费中心建设。调结构、强产业，促进农民增收。以深化农业供给侧结构性改革为抓手，提升热带农产品质量，培育一批特色品牌和龙头企业。上项目、扩投资，加快经济发展。落实“六个一”责任制，层层传导压力，层层落实责任，确保项目建设有进展、有突破、有实效。保绿水、护青山，积极投入国家生态文明试验区建设。

洋浦经济开发区工委书记周军平 争当全省排头兵

我们将按照省委、省政府决策部署和大会要求，弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，以“一天当三天用”的拼搏干劲，打好“攻坚战”，为全省“两个确保”作出贡献。

打好项目投资攻坚战，紧紧抓住上项目、扩投资这个牛鼻子，推动经济稳中有进；打好营商环境攻坚战，紧紧抓住优化营商环境

这个重点，提升法治化、国际化、便利化水平；打好政策落地攻坚战。紧紧抓住制度创新这个关键，确保各项改革政策全面落实。按照《海南省重点产业园区高质量发展的若干意见》和“一园一策”有关部署，改革创新园区管理体制和运营机制，加快推进法定机构改革，统筹协调与东方临港产业园的联动发展。

省委副秘书长、省委深改办(自贸办)常务副主任孙大海 努力促进各项改革政策全面落实

在百日大行动中，省委深改办(自贸办)将重点推进五项任务。

充分发挥统筹作用，全力跟进120项任务落地落实；加强沟通协调，通过不断深化与推进海南全面深化改革开放领导小组办公室、国务院部际联席会议的联系沟通等，竭力疏通梗阻、打通瓶颈；在统筹推进120项任务的同时，牢牢抓住关键任务，推动整体

工作突破性进展；强化督查问责，通过与省委、省政府两个督查室密切协作，联合开展专项督查，定期通报全省政策落实进展情况等方式，层层传导推动政策落实的压力；大力推动制度创新，找准政策落实突破口，集中精力总结提炼制度创新成果，在已发布42项创新案例基础上，争取发布更多案例。

省发展改革委主任符宣朝 全力推动投资增长和营商环境改善

省发展改革委坚决贯彻大会部署，将各项任务记在心里、扛在肩上、落实在处，确保各项工作任务圆满完成。

将认真抓好以下几个方面的工作：抓好在建项目推进，聚焦海口国际免税城、万宁至洋浦高速、文明东越江通道等重大项目；加快新项目开工，扎实推进“9·18”“11·18”项目集中开工和签约，确保项目前期工作扎实、建设条件齐备、实实在在开工；谋划储备项

目，积极会同各市县、各部门，将“1+N”政策体系各项要求具体化、项目化；全力推动“十二个重点产业”发展，继续谋划第二批、第三批扶持重点企业和项目；抓紧推进省重点产业园区建设，落实省重点产业园区规划布局调整，推进产业园区管理体制机制创新；加大力度优化营商环境，进一步完善与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港相匹配的法律法规体系。

省旅游和文化广电体育厅厅长孙颖 激发消费潜力 拉动经济增长

“两个确保”百日大行动是省委、省政府深入分析当前经济形势和海南发展实际做出的重要决策，十分及时，对推动海南高质量发展意义重大。

省委、省政府高度重视旅游消费工作，强调要做好暑期大促销和国际旅游消费年活动。省旅文厅将采取以下措施，坚决落实省委、省政府“两个确保”：扎实推进暑期旅游推广与消费各项措施，全面启

动国际旅游消费年活动；努力提升国际化水平，全力巩固入境旅游市场份额，包括开辟并加密入境航线、采取有力措施稳定港台客源市场等；加大旅游消费产品供给，精心打造一批旅游吸引物，包括以核心吸引物、节庆会展赛事活动和夜间旅游产品等拉动旅游消费；提高消费便利度，推出旅游惠民措施；提高服务质量，全面保障游客消费权益。

省农业农村厅厅长许云 全力推进乡村产业振兴

全省农业农村部门将迅速把思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来，坚决把“两个确保”百日大行动落到实处，并以“两个确保”百日大行动为契机，确保完成农业增效和农民增收的既定目标。

上半年面临非洲猪瘟、高温天气、近海养殖清退、渔民减船转产等诸多困难，我省农业发展和农民增收不及预期。对此，全省农业农村部门将检视不足，多措并举，靶

向发力，大力实施“七大行动”(种植业结构调整促增收行动、畜牧业转型升级促增收行动、渔业转型升级促增收行动、一二三产业融合促增收行动、产销对接促增收行动、惠农政策促增收行动、农村改革促增收行动)促进农民增收。全省农业农村部门将锁定目标，聚焦短板，坚定信心，迎难而上，确保农村各项改革政策落实，确保完成农民增收任务。

省工业和信息化厅厅长王静 多措并举确保实现工业增长目标

工信厅坚决贯彻落实好这次会议精神，有信心、有决心、想办法力争完成全年工业增长5.8%、互联网营收800亿元等主要目标，主要思路是“积极主动作为、降低客观影响、优化服务保障、争取持续增长”。主要措施包括抓重点、抓增量、抓服务、抓减负、抓网络、抓招商、抓落实。

紧紧抓住60户重点企业，确保稳定生产。确保海南炼化100万吨PX、汉

地阳光150万吨特种油等项目竣工投产，尽快形成新产能。确保陵水17-2气田、丙烯腈等续建项目加快投资。同时，加快清理拖欠民营企业中小企业账款。与相关部门一起规范对企业的物流、水电等收费标准。加快5G基站建设和在医疗、教育、娱乐、文化等方面的应用。落实去年以来系列招商成果，争取更多实质性投资。以制度创新实现更多突破。

省商务厅厅长陈希 促消费稳外贸稳外资

省商务厅将坚决落实省委、省政府“两个确保”百日大行动部署，紧盯目标、细化措施、压实责任，以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感，确保任务全面完成。

发展消费新模式，培育消费新增长点。加大美食购物嘉年华活动推进力度，持续开展免赠品促销活动。加快新能源车推广应用等。贯彻国家稳外贸部署，推动外贸发展稳中提质。争取大型企业增加进出口额。推动洋

浦开展不同税号保税油混兑调和业务试点。抓重点补短板，力争完成全年利用外资目标。推动外资考核重点市县吸引外资工作力度。紧盯央企新增投资项目，争取年内实现外资到资。将招商联席会议召开频次增加到每月一次，加快重大项目审核进度。充分发挥好省领导联系部分重点招商项目机制作用，协调解决项目落地过程中问题。

省人力资源和社会保障厅副厅长赖泳文 积极促进农村劳动力就业

今年以来，全省人社部门认真贯彻落实国家和省委、省政府关于稳就业、促就业的部署要求，大力促进农村劳动力就业创业，取得良好成效。

下半年，全省人社部门将按照百日大行动部署要求，进行再动员、再部署、再落实，全力以赴促进农村劳动力就业。认真贯彻好国家和省委、省政

府各项稳就业促就业政策，确保各项政策真正落地；围绕中心、服务大局，积极主动为企业做好服务，解决企业引人难、用工难问题；以促进农村劳动力就业为为抓手，在资金保障、技能培训及就业服务等方面加大力度，全面提高劳动者就业创业能力，确保我省全年就业局势总体稳定。

省扶贫办主任孟励 “创优保先”坚决打赢脱贫攻坚战

脱贫攻坚是“两个确保”的重要组成部分，也到了决战决胜的重要关口，责任重大，我们责无旁贷，坚决贯彻落实省委、省政府“两个确保”决策部署，坚决打赢今年的脱贫攻坚战，实现“创优保先”目标。

不断提高政治站位，扎实抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育，保持攻坚态势，强化扶贫干部培训轮训，确保责任不降、力度不减。聚焦“两不愁三

省政务服务中心主任郑锋 着力提升政务服务工作能力和水平

省政府政务服务中心作为省级行政审批服务和公共资源交易平台，将勤勉践行“马上就办，办就办好”精神，以制度创新为核心，加快“放管服”改革，努力提高政务服务效率，助推我省经济发展。

今年来，省政府政务服务中心按照省委、省政府的部署，大力推行全省“一网通办”“极简审批”“一枚印章管审批”和综合窗口受理制改

革工作，取得了一定成效。

省政府政务服务中心将围绕“两个确保”目标，强力推动工作落实。大力推进全省一体化在线政务服务平台建设；加快推进“极简审批”向全省重点园区推广工作；大力实施“一枚印章管审批”改革；抓综合窗口受理制改革工作；做好重点建设项目审批和招投标服务保障工作。

中国工商银行海口中心支行行长曹协和 聚金融合力 助推百日大行动

省委、省政府决定在全省开展“两个确保”百日大行动，是实现我省经济高质量发展的重要举措。全省经济持续健康发展，各项改革政策全面落实，是全省金融业赖以生存的基础和快速发展前提，积极参与服务我省“两个确保”百日大行动是全省金融部门义不容辞的责任和担当。

我们要提高认识，认真落实百日大行动的各项举措。多措并举，加大

金融支持实体经济力度，加大金融改革创新力度。在提高金融服务效率上，着力在百日大行动中，积极对接省内重点项目建设资金的支付清算需求，严格落实取消企业银行账户许可，大力支持我省投资项目建设。在坚决打赢防范金融风险攻坚战上，配合省委、省政府研究制定《海南省打好防范化解重大金融风险攻坚战实施方案》，推动落实有关工作。(本报记者综合整理)